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Рана є неминучим супутником в сучасному суспільстві. Вона являється 
небезпекою для життя, викликаючи різного роду розлади діяльності організму і 
навіть смерть. Лікування і догляд за ранами залишається однією із важливих 
задач сучасної медицини. Хворі, які мають рани складають значну частину па-
цієнтів хірургічних стаціонарів.  В останні роки проходить перегляд багатьох 
уявлень про способи лікування і догляду за ранами, а також класифікацій засо-
бів місцевого лікування ран різної етіології. Успіх лікування ран залежить від 
можливо ранньої, правильно наданої першої допомоги і  подальшого лікування 
у відповідності до фази ранового процесу. Тому, питання лікування ран та ра-
нової інфекції є однією з актуальних проблем сучасної медицини. 

Метод місцевого медикаментозного лікування ран, виразок і опіків зали-
шається самим визнаним і поширеним в силу своєї простоти, доступності, де-
шевизни і достатньої ефективності. На озброєнні хірургів є широкий арсенал 
засобів для місцевого медикаментозного лікування ран. Це антибактеріальні за-
соби, протеолітичні ферменти, багатокомпонентні мазі на гідрофільних осно-
вах, сорбенти, біосинтетичні і синтетичні покриття, гідроколлоіди, стимулятори 
регенерації.  

Більшістю клініцистів найбільш ефективними ранозагоювальними засо-
бами визнані багатокомпонентні мазі на гідрофільних основах, так як вони во-
лодіють багатонаправленою дією (одночасно надають антимікробний, сорбую-
чий, регенеруючий ефекти), але при цьому не позбавлені певних недоліків – ча-
сті алергічні реакції, дорожнеча і т.д. Проте постійно проводиться пошук нових 
препаратів для лікування даної патології, у тому числі на основі лікарської рос-
линної сировини.  

Постійний попит на фітопрепарати в усьому світі пояснюється розвитком 
побічних дій на синтетичні препарати, демографічним зростанням людей ста-
речого віку, переважанням хронічних хвороб у структурі захворюваності та 
зростанням інформованості, що дозволяє в разі захворювання самостійно орга-
нізовувати стратегію своїх дій. За даними ВООЗ майже 80%  населення землі в 
межах організації первинної медико-санітарної допомоги використовує в осно-
вному препарати рослинного походження. Найбільш складним є питання вибо-
ру препарату для місцевого застосування на ранову поверхню. Ранозагоювальні 
фітопрепарати як альтернатива традиційному методу і комбінація з загально-
прийнятими способами лікування, є більш ефективними та частіше використо-
вуються клініцистами.  

Тому, актуальним є розширення діапазону наукових досліджень з ви-
вчення властивостей лікарських засобів рослинного походження та наукового 
обгрунтування доцільності широкого впровадження фітотерапії при лікуванні 
ран, запальних захворювань шкіри.  


